
ATA DA 007ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 
REALIZADA EM 20 DE FEVEREIRO DE 2019 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 
 
Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca – Altair Silva – Ana 
Campagnolo - Bruno Souza – Coronel Mocellin - Dr. 
Vicente Caropreso - Fabiano da Luz – Fernando 
Krelling - Ismael dos Santos – Ivan Naatz – Jair 
Miotto - Jerry Comper - Jessé Lopes - João Amin – 
José Milton Scheffer – Julio Garcia - Kennedy 
Nunes - Laércio Schuster - Luciane Carminatti – 
Luiz Fernando Vampiro – Marcius Machado - Marcos 
Vieira – Marlene Fengler – Maurício Eskudlark – 
Mauro de Nadal – Milton Hobus – Moacir Sopelsa - 
Nazareno Martins – Neodi Saretta - Nilso Berlanda 
- Padre Pedro Baldissera – Paulinha - Ricardo Alba 
- Rodrigo Minotto - Sargento Lima – Sergio Motta - 
Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 

 
PRESIDÊNCIA – Deputados: Julio Garcia 

          Mauro de Nadal 
         Laércio Schuster 
 
DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
da ata da sessão anterior para aprovação e a 
distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 
********* 

Breves Comunicações 

 
 DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER (Orador) – Demonstra 

sua indignação e preocupação com as declarações 
feitas pelo Secretário da Fazenda Paulo Eli aos 
parlamentares no dia anterior, por ocasião da sua 
presença no plenário da Casa. 

 Lembra que já foi prefeito de Timbó por dois 
mandatos, ganhando prêmios estaduais e nacionais, 
de gestão e de modernização da mesma, o cuidado 
com o dinheiro público em uma prefeitura, e 
através do Ministério Público Federal recebeu Nota 
10 Em Transparência, e acredita que este 



conhecimento o ajuda a tomar as melhores decisões 
na gestão pública.  

 Ressalta que a Secretaria da Fazenda é o 
coração do governo, trazendo recursos públicos 
para que as políticas públicas saiam do papel, por 
isso lhe causa estranheza que o secretário afirme 
não saber quais são as empresas e nem os setores 
que são beneficiados pelos incentivos fiscais. 
Para piorar, também fala que existe, no governo do 
estado, incentivos de gaveta que ele chama de 
“caixa-preta”, e que ele desconhece.  Acrescenta 
que o mesmo secretário, em dezembro do ano 
anterior, apresentou a esta Casa um plano de 
medidas saneadoras para o estado, mas no dia 
anterior, passados apenas dois meses, ele declara 
que Santa Catarina está em estado de calamidade 
financeira e à beira do caos, podendo até atrasar 
salário de servidores públicos.  

 Afirma ao governador Moisés que não consegue 
vislumbrar um secretário vir diante de 
parlamentares e falar tamanhas aberrações, pois 
trata-se de controle fiscal, trata-se da vida de 
servidores públicos, vida de trabalhadores 
catarinenses que precisam e buscam cada vez mais a 
melhora na gestão pública e a sua transparência.  

 Tendo em vista que o secretário afirmou 
desconhecimento da sua própria pasta, gostaria de 
propor aos líderes partidários a abertura de um 
debate sobre a instalação ou não de uma CPI do 
ICMS para poder ajudá-lo a conhecer a sua pasta e 
que seja possível elucidar esta questão da “caixa 
preta”, os tais incentivos de gaveta, conforme foi 
afirmado pelo mesmo.  

 Comenta que são muitas as pessoas que têm 
manifestado indignação, em seu gabinete e com 
mensagens deixadas no celular, e são essas pessoas 
que quer representar, fazendo o seu papel de 
parlamentar, ajudando o governo através da 
fiscalização, e mais ainda, que seja possível 
ajudar o setor produtivo e os catarinenses a não 
serem penalizados por má gestão.  [Taquígrafa: 

Sara]   

 



DEPUTADO RICARDO ALBA (Orador) – Solidariza-se 
com a população de Balneário Barra do Sul e de 
Penha, municípios que foram atingidos por fortes 
chuvas nos últimos dias, colocando o seu gabinete 
à disposição dos moradores, dos prefeitos, dos 
vereadores para encontrarem soluções, também junto 
ao governo. 

Divulga que, em data anterior, foi recebido em 
Brasília pelo ministro da Infraestrutura, Tarcísio 
Gomes de Freitas, ocasião em que expôs os pleitos 
de Santa Catarina em uma moção de apelo, assinada 
por todos os deputados, solicitando maior atuação 
do governo federal nas obras de duplicação da BR-
470, por onde escoa a produção do estado, citando 
o oeste, o meio-oeste e o Vale do Itajaí que 
contribuem para o desenvolvimento econômico no 
estado de Santa Catarina, mas também pela 
preservação da vida dos catarinenses.  

Finaliza, ratificando o pedido de aporte de 
recursos destinados à BR-470. 

 
Deputado Ismael dos Santos (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado pela iniciativa de ir a 
Brasília ratificar a importância da duplicação da 
BR-470, em prol da economia catarinense. 

 
Deputado Jerry Comper (Aparteante) – Concorda 

que o problema da BR-470 existe há muito tempo e 
coloca-se à disposição para juntos trabalharem, 
promovendo a solução. 

 
Deputado Milton Hobus (Aparteante) – 

Acrescenta que as entidades do Alto Vale de Itajaí 
apresentaram ao DNIT, em outubro de 2018, um 
estudo da estrutura interna da ponte, apurando a 
precária situação para circulação de veículos, e 
informa que pediu ao novo ministro uma audiência 
pública em Brasília, colocando-o a par da precária 
situação da BR-470, e solicita encaminhamento 
rápido para solucionar a questão. 

 
Deputado Maurício Eskudlark (Aparteante) – 

Afirma que usa frequentemente a BR-470, a 282 e a 
163, e parabeniza o deputado pelo empenho na 



revitalização da BR-470, considerando uma obra 
fundamental para Santa Catarina. [Taquígrafa: 

Elzamar]  
 
 DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) – Tece 

comentários a respeito da determinação do leilão 
do prédio do Hospital Beatriz Ramos, de Indaial, 
que é filantrópico e faz atendimento a pessoas 
mais carentes, inclusive das cidades 
circunvizinhas. A venda é para pagar dívida de 
aproximadamente R$ 1,7 milhão para a União, sendo 
que o referido município recolhe e envia os 
devidos impostos e tributos para a unidade 
federativa. Por isso, conclama os nobres colegas a 
formarem uma frente parlamentar e irem até Porto 
Alegre, no Tribunal Federal da 4ª Região, a fim de 
sensibilizar os desembargadores e encontrar uma 
solução razoável à entidade hospitalar. Também, 
pede que o governador do estado e o secretário de 
estado da Saúde acompanhem a situação do citado 
hospital.  

 
 Deputado Ricardo Alba (Aparteante) – Corrobora 

a fala do deputado.  
 
 Deputada Paulinha (Aparteante) – Coloca-se 

solidária à causa.  
  
Deputado Jerry Comper (Aparteante) – Da mesma 

forma, demonstra solidariedade. 
 
 Deputado Sergio Motta (Aparteante) – Põe-se à 

disposição para ajudar.  
 
 Deputado Laércio Schuster (Aparteante) – 

Afirma que o sistema SUS é generoso, mas renumera 
de forma capitalista e pede que os gestores 
públicos cuidem melhor dos hospitais. 

 
 Deputado Nazareno Martins (Aparteante) – Apoia 

e compartilha a pauta que o deputado defende. 
[Taquígrafa: Sílvia] 

 



 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – 
Menciona que o secretário da Fazenda, em data 
anterior, falou que não conhece todos os 
benefícios fiscais estabelecidos às empresas pelo 
governo, dizendo acreditar que o mesmo não sabe, 
porque criaram uma caixa preta e ninguém realmente 
conhece quem foi beneficiado. Comunica que é 
favorável a uma CPI sobre a questão. Informa que 
vai ser o autor e, que já pediu à assessoria 
estudar a forma legal, para apurar e investigar 
benefícios fiscais concedidos a empresas nos 
últimos anos. 

 Comenta o tema do discurso do deputado Ivan 
Naatzs, acrescentando que o SUS pela sua tabela, 
paga um valor baixíssimo por todos os 
procedimentos realizados, por este motivo muitos 
hospitais estão indo à falência. 

 Fala sobre as rodovias estaduais e federais, e 
que considera o caso mais grave do estado a SC-
470, que está em situação lastimável. 

 Encerra criticando o governador Raimundo 
Colombo com relação às questões de Santa Catarina, 
foi omisso principalmente com as  estradas do 
estado.   

  
Deputado Laércio Schuster (Aparteante) – 

Comunica que sugeriu ao secretário Paulo Eli que 
levasse a mensagem da revogação imediata dos 
decretos ao governador, porque causa mal estar ao 
povo catarinense e penaliza o setor produtivo. E 
que, se isso não acontecer, possa a Casa sustar 
esses decretos do Poder Executivo. [Taquígrafa: 

Ana Maria]   

 

********** 

Partidos Políticos 

 

 Partido: PSD 
 DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS (Orador) – Comenta 

que no dia anterior, por ocasião da presença do 
secretário da Fazenda, não teve oportunidade de 
manifestar-se, desta forma, faz uma rápida leitura 
do que viu e ouviu naquela oportunidade, 
considerando que nunca presenciou, nesta tribuna, 



tanta ironia, com uma pitada de sarcasmo, chegando 
o mesmo a anunciar que Santa Catarina está no 
precipício e não há mais nada o que fazer. Também 
lhe causou estranheza a história da “caixa-preta”, 
pois o estado tem fiscalização eletrônica e as 
notas são digitalizadas.  Desta forma, considera 
importante chamar novamente o secretário para 
discutir outras questões e avançar na garantia de 
ter um estado seguro também na área fiscal.  

 Ainda, na esteira do que falou o deputado Ivan 
Naatz, refere-se ao Hospital Beatriz Ramos, de 
Indaial, que corre o risco de ir a leilão por 
causa de uma dívida de R$ 1,7 milhão. Explica que, 
desse montante, metade são juros, uma parte é 
multa, e outra parte, quase R$ 200 mil, são 
honorários. Relata que o hospital atende cerca de 
5 mil pessoas/mês, apenas 3 mil via SUS, que 
significa aproximadamente R$ 50 mil por mês, o que 
torna impossível mantê-lo.  

 Acredita que é o momento de a União perceber a 
importância do Hospital Beatriz Ramos, sobretudo 
para aqueles que trafegam pela BR-470, pois a 
maioria dos acidentados nesta rodovia são 
encaminhados para lá.  

 Apela ao governador Moisés no sentido de 
destinar verba da emenda impositiva de sua 
autoria,  do Orçamento aprovado para 2019, no 
valor de R$ 200 mil, para aquele hospital, 
iniciando assim o parcelamento da dívida e 
impedimento o absurdo de tal leilão.  [Taquígrafa: 
Sara]  

   
Partido: PSD 
DEPUTADO MILTON HOBUS (Orador) – Faz 

referência à mobilização das lideranças de 
Criciúma junto à Celesc, protesto realizado em 
Florianópolis, em data anterior, posto que a 
referida empresa decidiu reduzir de 16 para oito 
regionais, incluindo a de Rio do Sul, além de 
perder autonomia de gestão. Acrescenta que, em 
função da descabida decisão, protocolou na Casa 
Legislativa um pedido de informação dirigido ao 
presidente da Celesc, solicitando a razão de tal 
decisão, que fere o atendimento das demandas do 



agricultor e das práticas do desenvolvimento 
econômico de Santa Catarina. 

Seguindo a mesma linha de raciocínio, 
acrescenta que, na presente data, na comissão de 
Finanças e Tributação, fez um pedido de uma 
audiência pública, no dia 18 de março, às 14h, no 
plenário da Casa Legislativa, com a finalidade de 
discutir a revogação dos decretos que tratavam de 
incentivo e renúncia, produzindo prejuízo à cadeia 
produtiva catarinense. 

Destaca que tais pedidos resultam da 
explanação colocada no Parlamento pelo secretário 
Paulo Eli, em data anterior, afirmando que ainda 
não abriu a caixa-preta. A respeito do assunto, 
afirma que Santa Catarina é o primeiro estado do 
Brasil a aderir ao sistema tributário eletrônico, 
situação que caracteriza clareza na movimentação 
de seus tributos.   

Finaliza, afirmando que o problema do estado é 
a despesa, e mantém a posição no combate aos 
gastos, e coloca-se à disposição do governador 
Carlos Moisés para manter o estado catarinense 
viável.  [Taquígrafa: Elzamar]     

  
 Partido: PT 
 DEPUTADO FABIANO DA LUZ (Orador) – Discorre 

sobre a situação das barragens catarinenses que, 
após a tragédia de Brumadinho, acendeu um sinal de 
alerta, no sentido de se fazer um trabalho de 
prevenção, como é feito pelos bombeiros, pois 
existem 187 no estado e 288 em construção, ou em 
aprovação, ou em fase de instalação, sendo que 
nove delas localizam-se no sul catarinense e são 
de rejeitos. 

 Segundo as pessoas que integram o Mab – 
Movimento dos Atingidos por Barragens, não existe 
nenhum plano de evacuação, nem de como saber, no 
caso de uma catástrofe, qual a área que será 
atingida devido ao um rompimento.  

 Por isso, comunica a audiência pública para 
segunda-feira, a fim de discutir ações no caso de 
ocorrer um desastre com as barragens em Santa 
Catarina.  

 



 Deputado Coronel Mocellin (Aparteante) – 
Corrobora a fala do deputado. [Taquígrafa: Sílvia]  

 

 Partido: MDB 
 DEPUTADO JERRY COMPER (Orador) – Traz à 

tribuna a crítica situação da BR-470, falando que 
é dever dos deputados cobrar dos órgãos 
competentes providências urgentes. A mesma possui 
trechos intransitáveis, informando que recebeu 
diversas mensagens, fotos e vídeos sobre o vão que 
abriu em uma das cabeceiras, no trecho da rodovia 
situado na divisa entre Ibirama e Apiuna. Procede 
apresentação de vídeo para ilustrar seu discurso. 

 Denuncia a precariedade na maior barragem de 
contenções de cheias do Brasil, que está situada 
no município de José Boiteux, está abandonada e 
completamente destruída, e sem chance de entrar em 
operação em caso de enchente. Cita que a área era 
ocupada por indígenas antes de ser construída e 
que foi motivo de muitos conflitos. Procede 
apresentação de imagens para ilustrar seu discurso 
mostrando fotos da barragem. 

 
 Deputado Ricardo Alba (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado Jerry Comper por trazer o 
tema da situação das rodovias estaduais ao 
Plenário da Casa, colocando-se à disposição de 
para ser voz atuante sobre o assunto.  

 
Deputado Milton Hobus (Aparteante) – 

Cumprimenta o deputado Jerry Comper pela 
preocupação, informando que a barragem é 
fundamental, porque protege o Médio Vale do 
Itajaí, esclarecendo que a mesma pertence à União, 
sendo necessária a transferência de forma urgente 
da escritura para o estado catarinense, enquanto 
isto não acontecer, os índios vão continuar 
mandando na região e depredando a mesma. 

 
 Deputado Ivan Naatz (Aparteante) – Parabeniza 

o deputado por trazer o assunto ao Plenário, 
acreditando que esta situação só terá solução se 
tirar o controle da barragem da União e da área 
indígena, e também punindo com justiça as pessoas 



que a depredam, pois a área é terra de ninguém 
controlada pelos índios, que estão colocando todo 
o vale do Itajaí em risco. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 
 Partido: PR 
 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – 

Aproveita a oportunidade para falar sobre um 
trabalho que foi desenvolvido pela Fecomércio em 
parceria com o Senac, e que resultou num relatório 
sobre o Turismo catarinense.  Explica que tal 
relatório foi um  estudo elaborado através de 
visitas a todas as regiões do estado, elencando os 
vários roteiros turísticos,  que ainda podem ter o 
acréscimo de locais pouco divulgados. Comenta que 
o turismo já representa quase 13% do PIB 
catarinense.   

 No relatório, foram divulgados roteiros como 
Caminho dos Canyons, Caminho dos Príncipes, 
Caminhos da Fronteira, Caminhos do Alto Vale, 
Costa Verde e Mar, Encantos do Sul, a Grande 
Florianópolis, o Grande Oste, a Serra Catarinense, 
o Vale das Águas, o Vale do Contestado e o Vale 
Europeu. Declara que Santa Catarina precisa desses 
estudos para poder investir ainda mais em Turismo. 
Afirma que o Grande Oeste tem apresentado atrações 
turísticas, como a cidade de Tangará, onde existe 
uma área de salto para asa delta e parapente, que 
é considerada uma das melhores do Brasil. Também 
entende que os municípios têm riquezas naturais 
que precisam ser divulgadas e que por falta de 
investimento não são aproveitadas, havendo muito a 
ser feito nesta área.  

 Ainda, apoia o pleito do vereador Capilé e 
outras lideranças, que fazem a solicitação de 
sinalização, com lombada ou radar, no acesso ao 
município de Taió, que é um declive acentuado, 
causando muitos acidentes.  Neste sentido, o 
Parlamento aprovou um requerimento ao Deinfra para 
que adote tais providências. Relata que essa 
rodovia, SC-114, em todo o seu trajeto, 
principalmente entre Taió e o município de Salete, 
esta abandonada, com desmoronamento próximo ao 
rio, precisando de manutenção.  



 Finalmente, registra que a Amgracom-Associação 
de Moradores da Grande Concórdia, fez algumas 
solicitações, e foram enviadas indicações ao 
governo do estado solicitando ao secretário da 
Educação a reforma imediata da Escola de Educação 
Básica Adolfo Konder, no município de Blumenau, e 
requerimento ao secretário da Segurança Pública, 
solicitando a instalação de câmeras de 
vídeomonitoramento no encontro da rua Euclides da 
Cunha e João Pessoa, no bairro da Velha. 
[Taquígrafa: Sara]  

  
Partido: PR 
DEPUTADO MARCIUS MACHADO (Orador) – Agradece 

ao governador e sua equipe pela concessão de sua 
primeira pauta, referindo-se à doação do 
equipamento de ressonância magnética de monografia 
ao Hospital Geral e Maternidade Tereza Ramos,  
beneficiando a região serrana, meio-oeste e parte 
do Vale do Itajaí. Na sequência, informa que 
existe naquele hospital uma lavanderia completa, 
entretanto houve um convênio e as roupas usadas 
são lavadas em Florianópolis, questionando quem se 
beneficia do negócio. 

Informa que recebeu em seu gabinete o 
secretario municipal de Educação de Bom Jardim da 
Serra, trazendo algumas demandas, como a situação 
precária da Serra do Rio do Rastro que, em toda 
sua extensão, 70% não tem iluminação, e solicita 
ao líder do governo e aos deputados articulação 
para obter apoio financeiro de setores 
estratégicos da economia catarinense.  

Destaca também que apresentou uma moção ao 
governador sobre a viabilidade de um porto seco na 
região serrana para o escoamento da produção de 
madeira, de maçã, gerando emprego, renda, além de  
fortalecer a economia catarinense. [Taquígrafa: 

Elzamar] 

       
 Partido: PSB 
 DEPUTADO BRUNO SOUZA (Orador) – Informa o 

início do trabalho da CDL Jovem Florianópolis, 
sendo a segunda maior do Brasil, com perspectivas 



de desenvolver grandes ações, por isso parabeniza 
a citada entidade. 

 Comenta sobre o começo dos trabalhos das 
comissões instaladas na Casa, destacando assuntos 
a serem abordados, como o da comissão de Economia, 
Ciência, Tecnologia, Minas e Energia que deve 
primar pela firmeza de legislar sobre os aspectos 
econômicos das leis propostas, pois o Brasil é um 
império de leis burocráticas.  

 Por fim, comunica sobre o requerimento de sua 
autoria para a Autopista Litoral Sul em que 
solicita esclarecimentos do cronograma de obras do 
contorno viário, o qual tem previsão de entrega 
para 2021, porém teme que ocorra novamente atraso 
no prazo. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

 Partido: PV 
 DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) – Segue a esteira 

do tema do discurso do deputado Bruno Souza, 
falando sobre segurança. Alerta sobre a questão 
que passa a Policia Civil do estado, comentando 
que cerca de 200 policiais foram chamados a voltar 
ao trabalho, muitos já aposentados, delegados que 
já estavam desligados há dois anos usufruindo a 
aposentadoria em casa. Informa que o sindicato 
apresentou várias manifestações, alertando que a 
Policia Civil está sendo massacrada. Menciona 
também que as convocações estão impedindo a 
chamada de novos policiais que já fizeram o 
concurso e estão esperando nomeação, acrescentando 
que o prazo do concurso está vencendo. Anuncia 
também que, em dez de abril, o Supremo Tribunal 
Federal, STF, vai julgar a Adin que decide se os 
policiais são categoria especial, e se isso 
acontecer muitos policiais civis estarão aptos à 
aposentadoria, caso o STF reconheça a atividade 
policial civil especial. Avalia que o fato pode 
desencadear uma crise na atividade policial de 
Santa Catarina. 

 Finaliza criticando a Fesporte, por ter 
realizado reunião em sua sede, onde aparece foto 
de armas em cima da mesa, acrescentando que o fato 
ofende o esportista que frequenta a entidade, diz 
não ser lugar ideal para ter arma exposta. Procede 



apresentação de vídeo mostrando fotos. 
[Taquígrafa: Ana Maria]  

 
DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Esta 

Presidência comunica aos líderes que hoje é o 
prazo final para indicação dos membros que irão 
compor a CPI da Ponte Hercílio Luz. Então, temos 
dois blocos que ainda não ofereceram a indicação 
dos membros, e temos um partido político também. 
Desta forma, vamos passar a atribuição para o 
deputado Fernando Vampiro, para que ele proceda à 
indicação dos membros do MDB. Caso os partidos não 
indicarem, será feito por sorteio. E o sorteio não 
pode declinar. Então, faço um apelo aos líderes 
para que indiquem os membros que vão compor a CPI 
da Ponte Hercílio Luz até o final do dia de hoje. 
[Taquígrafa: Sara] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 
DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 
 Pedido de Informação n. 0046/2019, de autoria 

do deputado Altair Silva, solicitando ao 
secretário de Estado da Fazenda, informações 
acerca do valor estimado da renúncia tributária, 
para o ano de 2019 e nos dois seguintes, relativa 
à isenção do ICMS incidente sobre a energia 
elétrica produzida por microgeradores e 
minigeradores de energia distribuída. 

 Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0048/2019, de autoria 

da Bancada do PP, solicitando ao secretário da 
Fazenda informações acerca das conclusões do Grupo 
de Trabalho da Secretaria da Fazenda instituído 
por meio da Portaria SEF nº 207/17, para análise 
dos benefícios fiscais. 

 Em discussão. 



(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0049/2019, de autoria 

do deputado Nilso Berlanda, solicitando ao 
secretário da Infraestrutura informações acerca da 
empresa que venceu a licitação para a construção 
da ponte sobre o Rio do Peixe, no município de Rio 
das Antas. 

 Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0050/2019, de autoria 

do deputado João Amin, solicitando ao presidente 
do Deinfra informações acerca das conclusões da 
vistoria na Ponte Pedro Ivo Campos. 

 Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0051/2019, de autoria 

do deputado João Amin, solicitando à Procuradora 
Geral do Estado informações acerca do parecer 
contrário a revogação dos Decretos que aumentam o 
ICMS no Estado. 

 Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0052/2019, de autoria 

do deputado João Amin, solicitando ao presidente 
do Instituto do Meio Ambiente de Santa Catarina 
informações acerca do resultado da vistoria na 
empresa Niorg Adubos Orgânicos, objeto do Processo 
Fatma nº 29339 2014. 



 Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0053/2019, de autoria 

do deputado Nazareno Martins, solicitando ao 
secretário da Educação informações acerca do 
Ginásio Poliesportivo "Raphael Martins dos 
Santos", construído nas dependências da Escola 
Governador Ivo Silveira, no município de Palhoça. 

 Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0054/2019, de autoria 

do deputado Laércio Schuster, solicitando ao 
secretário de Estado da Segurança Pública, 
informações acerca do numero de policiais civis 
lotados na Região do Alto e Médio Vale do Itajaí, 
bem como sobre vagas ociosas de delegados, 
escrivães e agentes registradas no setor de 
Recursos Humanos da Polícia Civil. 

 Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0055/2019, de autoria 

da deputada Ana Campagnolo, solicitando ao 
secretário de Estado de Infra-Estrutura e ao 
Presidente do Deter, informações acerca da 
situação do Processo de Licitação desencadeado em 
agosto de 2014 para a concessão da travessia por 
Ferry Boat e Balsa, entre as cidades de Itajaí e 
Navegantes. 

 Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0056/2019, de autoria 

do deputado Marcius Machado, solicitando ao 
secretário de Estado da Educação, informações 
acerca da realização de processo seletivo para que 
os professores habilitados possam ministrar aulas 
dos Cursos Técnicos de Enfermagem, nos Centros de 
Educação Profissional, mantidos pelo Estado de 
Santa Catarina. 

 Em discussão. 
Discutiu a presente matéria o sr. deputado 

Marcius Machado.  
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Moção n. 0041/2019, de autoria do deputado 

Fabiano da Luz, manifestando ao Presidente da 
República e demais autoridades, repúdio à edição 
da Resolução que suspendeu a taxa de antidumping 
para importação de leite em pó. 

 Em discussão. 
Discutiram a presente matéria os srs. 

deputados: Bruno Souza, Moacir Sopelsa, Altair 
Silva, Ana Campagnolo, Volnei Weber, Jessé Lopes, 
Maurício Eskudlark, Coronel Mocellin, Vicente 
Caropreso, Fabiano da Luz, Jair Miotto e Milton 
Hobus.  

Em votação. 
Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a 

matéria  e os que votarem “não” rejeitam-na.  
 (Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 
DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA              sim 
DEPUTADO ALTAIR SILVA                    sim 
DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO  
DEPUTADO BRUNO SOUZA                      não 
DEPUTADO CORONEL MOCELLIN                  sim 
DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO         sim 
DEPUTADO FABIANO DA LUZ                   sim 
DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO  
DEPUTADO FERNANDO KRELLING                sim 



DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS  
DEPUTADO IVAN NAATZ  
DEPUTADO JAIR MIOTTO                      sim 
DEPUTADO JERRY COMPER                     sim 
DEPUTADO JESSÉ LOPES                      não 
DEPUTADO JOÃO AMIN                        sim 
DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER  
DEPUTADO JULIO GARCIA  
DEPUTADO KENNEDY NUNES  
DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER  
DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI               sim 
DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO            sim 
DEPUTADO MARCIUS MACHADO                  sim 
DEPUTADO MARCOS VIEIRA  
DEPUTADA MARLENE FENGLER  
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK               sim 
DEPUTADO MAURO DE NADAL                   sim 
DEPUTADO MILTON HOBUS                     sim 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA                   sim 
DEPUTADO NAZARENO MARTINS                 sim 
DEPUTADO NEODI SARETTA                    sim 
DEPUTADO NILSO BERLANDA  
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA  
DEPUTADO PAULINHA                      
DEPUTADO RICARDO ALBA                      sim 
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO  
DEPUTADO ROMILDO TITON  
DEPUTADO SARGENTO LIMA                     sim 
DEPUTADO SERGIO MOTTA  
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI                 sim 
DEPUTADO VOLNEI WEBER                          sim 

Está encerrada a votação.  
Votaram 24 srs. deputados. 
Temos 22 votos “sim” e dois votos “não”.   

Aprovada. 
Moção n. 0042/2019, de autoria do deputado 

Milton Hobus, apelando ao coordenador do Fórum 
Parlamentar Catarinense para que dedique ampla 
atenção juntamente com a bancada paranaense quanto 
a revogação do §3º, cláusula terceira, do convênio 
ICMS 16/18. (isenção nas operações internas 
relativas à circulação de energia elétrica, 
sujeitas a faturamento sob o sistema de 
compensação) 



 Em discussão. 
Discutiu a presente matéria o sr. deputado 

Milton Hobus.  
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0043/2019, de autoria do deputado 

Kennedy Nunes, parabenizando a senhora Tânia Maria 
Eberhardt pelo compromisso que sempre demonstrou, 
pela dedicação em seu trabalho e pelo brilhante 
desempenho em todas as áreas em que esteve a 
frente no Estado. 

 Em discussão. 
Discutiram a presente matéria os srs. 

deputados: Fernando Krelling, Vicente Caropreso, 
Maurício Eskudlark e Ada De Luca.  

Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0044/2019, de autoria do deputado 

Marcius Machado, manifestando apelo ao Governador 
do Estado, pela concessão da isenção do ICMS 
incidente sobre a energia elétrica produzida por 
microgeradores e minigeradores no Estado de Santa 
Catarina. 

 Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0045/2019, de autoria do deputado 

Marcius Machado, manifestando apelo ao Governador 
do Estado e demais autoridades, para que seja 
encaminhado à Assembleia Legislativa o Projeto de 
Lei que consolida a desafetação da rodovia SC-114, 
transferindo-a, oficialmente, para a União. 

 Em discussão. 
Discutiu a presente matéria o sr. deputado 

Marcius Machado.  
Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovada. 
Moção n. 0046/2019, de autoria do deputado 

Marcius Machado, manifestando apelo ao Governador 
do Estado e demais autoridades, para que seja 
fixada a Tarifa de Esgoto em menor valor para os 
municípios com menos de 20 mil habitantes, 
respeitando os princípios da razoabilidade e da 
proporcionalidade. 

 Em discussão. 
Discutiu a presente matéria o sr. deputado 

Marcius Machado.  
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Requerimento n. 0099/2019, de autoria do 

deputado João Amin e outro(s), que requer a 
convocação do Secretário de Infraestrutura para 
explanar, explicar e esclarecer a atual situação 
das Pontes Pedro Ivo Campos e Colombo Salles. 

 Em discussão. 
Discutiram a presente matéria os srs. 

deputados João Amin e Neodi Saretta.  
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Requerimento n. 0101/2019, de autoria do 

deputado Fabiano da Luz e outro(s), que requer a 
constituição do Fórum Parlamentar das Energias 
Renováveis, Proteção da Água e do Solo. 

 Em discussão. 
Discutiu a presente matéria o sr. deputado 

Jair Miotto.  
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Requerimento n. 0103/2019, de autoria da 

deputada Paulinha, convidando o presidente da 
Celesc, para prestar esclarecimentos sobre o Plano 
de Expansão da empresa para os próximos 5 anos, 



informando sobre as melhorias esperadas em relação 
à qualidade da energia distribuída, DEF e FEC, bem 
como sobre a sustentabilidade da empresa, 
garantindo a renovação da concessão. 

 Em discussão. 
Discutiu a presente matéria a sra. deputada 

Paulinha.  
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0094/2019, 0095/2019 e 
0096/2019, de autoria do deputado Fabiano da Luz; 
0097/2019 e 0098/2019, de autoria do deputado João 
Amin; 0100/2019, de autoria do deputado Valdir 
Cobalchini; 0102/2019, de autoria do deputado 
Sargento Lima; 0104/2019, de autoria do deputado 
Luiz Fernando Vampiro; e 0105/2019, de autoria do 
deputado Neodi Saretta. 

A Presidência comunica ainda que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
0093/2019 e 0094/2019, de autoria do deputado 
Fabiano da Luz; 0095/2019, 0096/2019, 0097/2019 e 
0098/2019, de autoria do deputado Milton Hobus; 
0099/2019, de autoria do deputado Jair Miotto; 
0100/2019, de autoria do deputado Dr. Vicente 
Caropreso; 0101/2019, de autoria do deputado 
Felipe Estevão; 0102/2019, 0103/2019 e 0104/2019, 
de autoria do deputado João Amin; 0105/2019, de 
autoria do deputado Nazareno Martins; 0106/2019, 
0112/2019 e 0113/2019, de autoria do deputado 
Ismael dos Santos; 0107/2019 e 0108/2019, de 
autoria do deputado Sargento Lima; 0109/2019, 
0110/2019 e 0111/2019, de autoria do deputado 
Laércio Schuster; 0114/2019, de autoria do 
deputado Ricardo Alba; 0115/2019, de autoria do 
deputado Maurício Eskudlark; 0116/2019, 0117/2019, 
0118/2019 e 0119/2019, de autoria do deputado 
Neodi Saretta. 

 Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 
Sara]  

 



********** 

Explicação Pessoal 

 
DEPUTADO MAURO DE NADAL (Orador) – Faz alusão 

às pontes Colombo Salles e Pedro Ivo Campos, 
ratificando que desde 2015 as referidas pontes 
estão no cronograma do Deinfra para revitalização, 
destacando que naquela época foi orçada em R$ 64 
milhões, considerando o montante pequeno pela 
envergadura das duas pontes, e salienta que o 
tempo passou e nada aconteceu. 

Dando continuidade ao assunto, reporta-se à 
atualidade, repercutindo a manifestação do 
governador do estado da disposição de R$ 31 
milhões para recuperar as duas pontes, e pontua 
que tal valor não acolhe a necessidade estrutural 
de tais pontes. A respeito do assunto, informa que 
apresentará um requerimento ao governo do estado, 
solicitando detalhar os procedimentos que serão 
feitos com o valor liberado. 

No segundo momento, exemplifica que a ponte 
Rio-Niterói foi onde o governo do Rio de Janeiro 
conseguiu buscar recursos da iniciativa privada, 
vendendo publicidade nas cabeceiras das pontes 
para preservar a manutenção, e sugere ao 
governador Carlos Moisés inspiração na decisão ora 
citada, uma vez que Santa Catarina encontra-se com 
dificuldade financeira. 

Em relação à Ponte Hercílio Luz, afirma que é 
o exemplo mais gritante, posto que desde 1986 está 
inativa. Na oportunidade, parabeniza o deputado 
Bruno Souza pela iniciativa da criação da CPI. 
Sobre as referidas situações alarmantes 
apresentadas em Florianópolis, afirma que 
novamente fica estampada a incompetência da 
máquina pública também na construção do novo 
Aeroporto Hercílio Luz.  

 
Deputado Coronel Mocellin (Aparteante) -  

Informa que, após eleito, recebeu o representante 
da empresa que ganhou a licitação, há dois anos, 
para a recuperação das pontes, e nada aconteceu. 
Afirma que manifestou ao novo governo a 
necessidade imediata de recuperar as pontes e da 



possibilidade de fazer a suplementação de verba 
para a realização da reforma. 

 
Deputado Ricardo Alba (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado por abordar importante tema, 
acrescentando que a manutenção das pontes 
representa uma preocupação de todos os 
parlamentares, e salienta que o governador, em 
dois meses de mandato, já arrumou recursos para a 
manutenção nas pontes. [Taquígrafa: Elzamar]          

               
 DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER (Presidente) - Não 

havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 
encerra a sessão, convocando outra, ordinária, 
para o dia subsequente, à hora regimental. 
[Revisão: Taquígrafa Sara]  

 
 


